
 

 

Změny pravidel 2025 

Jde o dokument IFAF, resp. o jeho překlad. První část je převzatá včetně grafického pojetí, druhá část je proti originálu mírně zjednodušená. 

U některých pravidel je “česká poznámka”, která zpravidla vysvětluje podstatu změny, případně se vyjadřuje k možnostem převzetí změny. Obsahem dokumentu však nejsou 
specifické české úpravy, které budou zapracované až do pravidel a o kterých (jak nových, tak případně úpravě stávajících) rozhodne Rada. I těchto změnách budete infomováni. 

1 Změny pravidel 
Vpravo je index důležitosti pro týmy (ITT) a index důležitosti pro rozhodčí (ITO). 5 je nejvíc, 1 nejmíň. 

# Pravidlo Změna Odůvodnění změny ITT ITO 

1.  1-4-7 Zakázaná výstroj 

Nový bod: 

n. Mikiny s kapucí, pokud kapuce není pod chrániči ramen a zakrývá 
dres. 

 

Hráči někdy nosí mikiny s kapucí, která vylézá zpod dresu a za kterou by 
je soupeř mohl chytit. Chycení za kapuci je přitom podobně nebezpečné 
jako skládka za límec (horse collar tackle), případně může hráči přivodit 
zranění krku. 
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2.  1-4-8-d Postup při použití zakázané výstroje nebo nepoužití povinné výstroje 

Přidaný text: 

Pokud rozhodčí upozorní hráče, že musí opustit hřiště, ale hráč 
nereaguje ani po druhé upozornění, bude týmu odejmut timeout. 
Pokud ještě tým má timeouty k dispozici, vedou první tři provinění v 
poločase k odebrání timeoutu. Pokud již tým timeouty nemá, je tým 
potrestán pětiyardovou penalizací za držování hry. 

1. Má-li tým timeouty, je týmu odejmut jeden timeout. Pokud už tým 
timeouty nemá, je další provinění pětiyardovým faulem po akci 
odměřeným z místa následujícího rozehrání. 

2. Při oznámení timeoutu referee označí provinivší se tým. Kapitům a 
hlavním trenérům situaci vysvětlení k nim nejbližší rozhodčí. 

3. Timeouty související s výstrojí mohou být zřetězeny, tzn. nejsou 
omezeny pravidlem o braní si více timeoutů za sebou (pravidlo 3-3-4), 
nicméně přerušení hry se o další minutu neprodlužuje. 

Tým bude potrestán (odejmutím timeoutu nebo za zdržování hry, pokud 
už timeouty nemá), pokud jeho hráč nereaguje na výzvu rozhodčího k 
opuštění hřiště, aby dal svoji výstroj do pořádku. Toto se vztahuje i na 
případ, kdy hráč ignoruje dvojí výzvu během jediného přerušení hry. 

Upraven byl i výklad V. k pravidlu 1-4-8. 

V předešlém znění pravidel nebyl uveden žádný postih pro případ, že 
hráč ignoroval výzvy rozhodčích. 

Hráčská výstroj je věcí bezpečností a rozhodčí potřebují nástroj, jak 
správnou výstroj vynutit. 

Současné znění je podobné jako znění před roku 2016. 

Současné znění bylo vloni testováno ve Velké Británii a nevedlo k 
problémům. 
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# Pravidlo Změna Odůvodnění změny ITT ITO 

3.  1-4-14 Nový bod: 

Dostupnost 

a. Národní svazy mohou v zájmu dostupnosti schválit individuální 
žádosti týkající se: 

1. Nastupování k zápasům s protézou 

2. Vhodných úprav pravidel o výstroji nebo chráničích pro hráče s 
postižením 

3. Nastupování k zápasům osobami, jejichž rod se neshoduje s 
pohlavím, které jim bylo přiřazeno po narození. 

b. Aby mohla být žádost schválena, musí být vyhodnocena rizika a 
prokázáno, že: 

1. Pro hráče nepůjde o nepřiměřené riziko 

2. Nepůjde o zvýšené riziko pro ostatní účastníky 

3. Hráči ani jeho týmu nepřináší při hře neférovou výhodu 

c. Schválení musí být oznámeno možným soupeřům a příslušným 
rozhodčím. V případě, že se bude jednat o reprezentanty, musí být o 
schválení vyrozumněn i IFAF. 

Je důležité, abychom sport co nejvíce zpřístupnili lidem s postižením 
nebo lidem po změně pohlaví. Za předpokladu, že to pro samotného 
hráče nebo ostatní nepředstavuje nepřiměřené riziko a že tím nezíská 
nefér výhodu, mělo by takovým žádostem být vyhověno. 

Ačkoliv zatím nebylo odzkoušeno v praxi, má Velká Británie pravidlo 
podobné bodu a.1. od roku 2022. Ve Velké Británii rovněž došlo v roce 
2024 na případ, kdy bylo vyhověno žádosti o úpravu pravidla o výstroji, 
která pomohla hráči s postižením. Nevyhovění by přitom mohlo být v 
rozporu s britským zákonem o rovnosti, který praví, že pokud to lidem se 
zdravotním postižením pomůže, musí být takovým žádostem vyhověno. 
Bod a.3. je pak o tom, že nelze předjímat, že jednotlivec má přirozenou 
výhodu díky svému vrozenému pohlaví. 

2 1 

4.  3-3-5 Two-minute warning 

Nový bod: 

a. Pokud v druhé a čtvrté čtvrtině v čase 2:00 game clock běží a 
neprobíhá akce, referee zastaví čas a vyhlásí two-minute warning. 
Pokud v druhé a čtvrté čtvrtině v čase 2:00 probíhá akce, tak se akce 
nepřeruší a referee nebo posuzující rozhodčí čas zastaví po skončení 
akce a two-minute warning vyhlásí poté. 

b. Jde-li o televizí nebo jinak vysílaný zápas, může být two-minute 
warning doproveden reklamním brejkem. 

A smazat pravidlo 3-3-8-b v předchozím znění. 

Dlouhodobě platí, že v soutěžích lze zápasy přerušovat kvůli two-minute 
warning, a to i v případě že je dispozici viditelný game clock. A v NCAA je 
nově two-minute warning povinný, což je fajn. 

Nicméně pravidlo NCAA je upraveno tak, že two-minute warning je vždy 
spojen s minutovým přerušením (pozn.: zpravidla tedy reklamním 
brejkem). Postup IFAF je jiný, jde o zastavení času, informování týmů a 
okamžitém pokračování ve hře. Přijetím této změny se tedy two-minute 
warningy stávají povinnými, aniž by však následoval timeout plné délky. 
To je rovněž důvod, proč je použit termín two-minute warning a nikoliv 
NCAA termín two-minute timeout. 

 

Česká poznámka: Proces bude shodný jako v NFL, patrně až na ten 
reklamní brejk. Oba týmy tak získají o timeout navíc a současně se tím 
usnadní dosud “složité” počítání spojené se zaklekáváním, které 
“předčasně” ukončí zápas, což ale bude pouze “českou změnou”, které v 
tomto výčtu uvedeny nejsou. 
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# Pravidlo Změna Odůvodnění změny ITT ITO 

5.  3-3-6-f, 

3-3-10-b-2, 

3-4-4  

 

10sekundový odečet 

K 10sekundovému odečtu může nově dojít kdykoliv v posledních dvou 
minutách poločasu, nikoliv až v poslední jedné minutě. 

Jde o sladění s ostatními pravidly platnými v posledních dvou minutách. 
Nově již nebudou žádná pravidla, která by platila jen v poslední minutě. 

Pro rozhodčí se v této souvislosti upraví i mechanika a signál “začala 
poslední minuta” (Sup41) bude nově značit začátek posledních dvou 
minut. 
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6.  3-4-3-c 

 

Zdržovací taktiky 

Nový bod: 

Zraní-li se hráč, případně přijde-li hráč během akce o helmu a jde o 
akci, po které je čas krátce zastaven kvůli prvnímu downu a při 
zastavení času zbývá do konce druhé nebo čtvrté čtvrtiny 10 nebo 
méně sekund, má soupeř možnost 10sekundového odečtu. 
10sekundovému odečtu se lze vyhnout, pokud si tým vezme timeout, 
má-li jej ještě k dispozici. 

Jde o zamezení scénáři, kdy bude hráč předstírat zranění po získání 
prvního downu, čímž svému týmu vytvoří výhodu spojenou s časem. Bez 
této změny by přerušení hry kvůli zranění po zastavení času pro první 
down k 10sekundovému odečtu nevedlo. 

 

Česká poznámka: ˇPrakticky jde o následující situaci. Útok na konci 
poločasu nebo zápasu pospíchá, aby ještě stihl skórovat a získá první 
down, když do konce poločasu/zápasu zbývá 10 nebo méně sekund. Z 
pravidla to explicitně nevyplývá, ale zjevně jde o variantu, kdy akce 
skončila v hřišti (tzn. ne vyběhnutím do autu) a nešlo o případ, kdy útok 
získal první down díky penalizaci. V takové situaci rozhodčí zastaví čas, 
nechají posunout řetěz a krátce poté (není na to žádné pravidlo a je to 
čistě na rozhodčím) čas znovu spustí, což znamená, že útok musí velmi 
rychle rozehrát a může se stát, že to už nestihne. Pokud však v takové 
situaci dojde ke zranění hráče útoku, tak se čas zastaví a útok získá 
jistotu, že rozehrát stihne. A pravidlo této výhodě zamezuje. Pokud tedy k 
tomu scénáři dojde, tak si útok musí vzít timeout, jinak bude poločas 
ukončen. Současně je vhodné podotknout, že pravidlo nerozlišuje zranění 
a předstírané zranění. 
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7.  3-5-2-e 

 

Dovolené střídání 

Doplněný text: 

Právo týmu B pozdržet snap končí, pokud 

1. Nezačne střídat do 3 sekund od okamžiku, kdy poslední střídající 
hráč týmu A vstoupit na hrací plochu 

2. Vystřídaný hráč neopouští hřiště dostatečně rychle 

3. Střídající hráč nevstupuje na hřiště dostatečně rychle 

Jde o upřesnění výkladu, co znamená, že tým B “musí dostřídat včas”. 2 3 



 

 

# Pravidlo Změna Odůvodnění změny ITT ITO 

8.  6-1-7-b, 

6-5-1-a, 

8-6-2 

Touchbacky a fair catche po kickoffech 

Touchback po kickoffu se posouvá z 20 yardů na 25 yardů. Na 25 yardů 
se posouvá i místo následujícího rozehrání po kickoffu, který skončí fair 
catchem. 

Nižší nutkání vracet kickoff sníží riziko zranění. 2 4 

9.  7-2-4 Míč v autu 

Odstavce a a b se sloučí a fumble a backward pass do autu budou 
posuzovány stejně. 

Zjednodušení. 

V minulosti se sloučila i pravidla řešící, že volný míč zůstal ležet v hřišti a 
nikdo o něj neměl zájem. 

Konsekvencí pro rozhodčí bude, že budou muset označovat místo 
backward passu, který by mohl skončit v autu (což někteří rozhodčí již 
nyní činí, byť je to v rozporu se současnou mechanikou). 
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10.  9-1-15 Skládka za límec 

Zrušení výjimky týkající se skládky v tackle boxu. 

Bezpečnost. Skládka za límec už nebude dovolená nikde na hřišti. 

 

Česká poznámka: Dosud nebylo faulem, pokud ke skládce za límec došlo 
v tackle boxu, což byly nejčastěji sacky. Změna je tedy nejspíš dobrá pro 
všechny strany, neboť odpadne vysvětlování, že QB sice byl zezadu složen 
za límec, ale v tomto případě o faul nešlo. 
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11.  9-2-1-a-1 Nesportovní chování 

Nový bod: 

m. Vyžádání video review v momentě, kdy to pravidlo 12-1-1-b 
nedovoluje. 

Explicitní vyjádření toho, že hráči, (řadoví) trenéři nebo jiní členové týmů 
nemají v žádném případě právo vyžádat si video review. Jedinou 
výjimkou je hlavní trenér, který – v zápasech, na kterých je video review 
k dispozici – tuto možnost má. 

 

Česká poznámka: U této změny není dosud jasný výklad. Hlavní tři 
možnosti jsou, že faulem bude, 1) pokud se videa bude během zápasu 
dožadovat kdokoliv kromě hlavního trenéra; 2) pokud se video bude 
dožadovat kdokoliv na zápasech, kde použití videa nebylo schváleno (tzn. 
bude třeba rozhodčím vnucovat záběr z mobilního telefonu apod.); 3) 
pokud si hlavní trenér vyžádá výzvu v situaci, kdy to pravidla nedovolují 
(v tomto případě by tedy byla fakticky trestaná neznalosti pravidel, což je 
sice nepravděpodobná varianta, ale ze znění nového bodu plyne). 
Správné znění bude vysvětleno ve vydaných pravidlech. 
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# Pravidlo Změna Odůvodnění změny ITT ITO 

12.  9-2-1, 
výklad IX 

Nesportovní chování 

Výklad je upraven tak, že již nebude trestáno, pokud hráč pozdrží 
vběhnutí do endzóny, aby nechal uplynout více času (jde tedy o akce na 
konci poločasu). 

Zdá se, že není fér, aby byl tým potrestán za prodlužování akce. Pravidlo 
9-2-1-a-1-e se týká jen situací u goalline, přitom kdekoliv jinde na hřišti 
je prodlužování akcí záměrným běháním do strany nebo dozadu 
dovoleno. Změna tedy tuto taktiku činí dovolenou kdekoliv. 

Změna se netýká případu, kdy hráč změní způsob běhu a tím předčasně 
oslavuje touchdown nebo tím uráží, resp. zesměšňuje soupeře. Toto 
chování zůstává i nadále nesportovní. 
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13.  12-1-5 Video review – ostatní situace 

Nový bod: 

a. Pokud se passer před odhozením passu dotkne země (něčím jiným 
než chodidlem nebo rukou od zápěstí) nebo se dostane do autu a video 
rozhodčí dojde k jasnému závěru, že míč byl odhozen před koncem 
akce, lze na tomto základě změnit výsledek akce a to dle jejího 
bezprostředního vyústění. Byl-li pass chycen, bude míč náležet týmu v 
místě chycení, tzn. bez možnosti dalšího postupu. Pokud pass chycen 
nebyl, je výsledkem incomplete pass. 

b. Fauly znamenající 5yardové a 10yardové penalizace nebudou 
odměřeny, pokud po zásahu video review nastaly až po skončení akce. 

c. Personal fauly a nesportovní chování budou odměřeny vždy, bez 
ohledu na výsledek video review. 

Explicitní postup pro případ, kdy byl pass včas odhozen, ale akce byla 
rozhodčími chybně předčasně ukončena. 

Rovněž jasné vyjádření, že 5yardové a 10yardové fauly budou zrušeny, 
pokud k nim došlo až po skončení akce (která zásahem video review 
skončila dříve, než se původně zdálo). 15yardové fauly však odměřeny 
být musí. 

 

Česká poznámka: Bodem b. je míněna například tato situace – RB 
uběhne 10 yardů a možná se dotkne kolenem země, ale rozhodčí akci 
neukončí. Poté uběhne dalších 20 yardů a během tohoto “druhého” běhu 
se útok dopustí holdingu. Video review zjistí, že akce skončila už po 10 
yardech a holding tedy bude zrušen. 
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2 Drobné změny jen výčtem 
1-4-2-d Upřesněno, že na změnu čísla musí upozornit i hráč, který změní číslo před svojí první zápasovou akcí. Česká poznámka: Jde o formalitu spočívající v tom, že 

doteď pravidlo cílilo typově na situaci, že si hráč během zápasu roztrhne dres a vrátí se v jiném dresu. Nově pravidlo explicitně pokrývá i případ, že k roztržení 
dojde třeba při rozcvičce nebo při protahování v týmové zóně apod. 

1-4-5-a-2 Jména hráčů a názvy týmů uvedené na dresech musí být latinkou. 

1-4-5-b-4 Za hraní v dresech jiné barvy, než bylo nahlášeno, mohou být potrestáni nově i hosté. 

1-4-10 Ke slovu elektronickým ve větě “Hráči nesmí být vybaveni žádným elektronickým přístrojem sloužícím ke komunikaci nebo k nahrávání zvuku” bylo přidané 
slovo wearable. Česká poznámka: Do českého překladu se změna patrně nepromítne jinak (pozn.: že se nejedná o zdravotní pomůcky v pravidle již uvedeno je). 

1-4-10  Ve výše uvedené větě přibyde kromě zákazu nahrávání zvuku i zákaz nahrávání obrazu. 

1-4-11-a Změna anglického textu a sladění s NCAA textem. Česká poznámka: Do českého překladu se změna patrně nepromítne jinak. 

1-4-11-a Ujasnění, že trenéři sice během zápasu v týmových zónách mohou používat počítače, ale (to je nové) nesmí být používané na hřišti. 

1-4-11-d Změna anglického textu, kde se spojení unmanned aerial vehicle změní na genderově neutrální uncrewed aerial vehicle. Česká poznámka: Do českého překladu 
se změna nepromítne jinak (protože je použit pojem dron a zbavit se v českém jazyce rodů je na rozdíl od angličtiny patrně nemožné). 

2-16-7-c Upřesnění, že jde o zakázaný kop, pokud je před scrimmage line celým svým tělem kicker a současně je nebo (to je nové) byl před scrimmage line i míč. Česká 
poznámka: Jde o sladění pravidla s pravidlem o zakázaném passu. 

2-29-2  Přidané upřesnění, že 40sekundový play clock má být spuštěn do jedné sekundy od momentu, kdy některý z rozhodčí ukáže signál spojený s koncem akce. 

3-2-1-c Nový bod konkrétně stanovuje, že video review není možný poté, co referee signálem a vyhlášením ukončí první poločas. 

3-2-2-f  Play clock má být nově na konci čtvrtiny spuštěn i v případě, že game clock běží a do konce čtvrtiny zbývá méně než 25, resp. 40 sekund.  

3-2-4-c-5 Po two-minute warning následuje 25sekundový play clock. 

Různá pravidla Místo spojení “méně než dvě minuty v druhé nebo čtvrté čtvrtiny” bude v příslušných pravidlech nově “po two-minute warningu”. 

3-3-2-d  Po two-minute warning se game clock spustí na snap (vyjma mercy rule). 

Výklad k 3-3-2 Poněkud nadbytečný výklad k pravidlu sdělující, že pokud se mercy rule vztahuje až na druhý poločas a v prvním poločas jeden tým vede 35:0, ale prohrávající 
tým ještě do poločasu skóre stáhne na 35:6, tak se na mercy rule nedojde ani v prvním, ani v druhém poločase (minimálně do doby, dokud se nezmění skóre). 

3-3-4-a Po úspěšné výzvě si lze vzít timeout. Upřesnění, že úspěšná (to je podstatné!) výzva nevede k odebrání timeoutu, takže pokud si poté tým vezme timeout, tak 
ten nebude druhý v pořadí. 

Výklad k 3-5-2 Upřesnění, že pokud hráč po konci akci vyběhne do vlastní týmové zóny, bude na jeho návrat na hřiště nahlíženo ve smyslu pravidla 3-5-2-e jako na střídání. Jde 
o pozdržení snapu, aby obrana mohla přečíst složení útoku a případně podle toho vystřídat. 

6-3-10-c Totožná změna se změnou pravidla 2-16-7-c. 

Výklad k 6-3-13 Doplnění textu mírně zpřesňující výklad bez žádné věcné změny. 

7-1-2-b-1 Upřesnění, že pokud útok před snapem udělá shift, ale provede jej prudce, tak se bude jednat o false start. 

7-1-5-a-4 Upřesnění, že pokud obránci do jednoho yardu od scrimmage line budou rychlé, prudké a přehnané pohyby, které nejsou pro hráče obrany obvyklé, půjde o 
foul, ať už je provedou stojící nebo běžící/kráčející hráči. 



 

 

7-3-2-g a h Přidaný text, že intentional grounding je faulem, pokud je míč hozen do místa, kde není žádný oprávněný receiver týmu A s výjimkou (to je nové) samotného 
passera. Jde tedy o až absurdní doplnění, že když passer (zpravidla tedy QB) pod tlakem hodí pass někam pod sebe, tak tím nelze argumentovat, že nešlo o 
grounding. Z Hlediska pravidla je doplnění na místě (neboť QB je zpravidla oprávněným receiverem), na praxi však žádný dopad mít nebude. 

8-5-1-a Přidaný text, že fumble, o který nikdo mít zájem, bude posouzen stejně jako fumble do autu. Vzhledem k tomu, že jde o pravidlo o safety, tak je však prakticky 
vyloučeno, že by v takové situaci zůstal míč v endzóně volně ležet a hráči by odešli střídat. 

9-2-2-b Upřesněno, že pokud je tým potrestán za předstírané střídání nebo střídání použije jako taktiku ke zmatení soupeře, tak jde o týmový faul. Ttoto nesportovní 
chování tedy není připsáno žádnému hráči (ani trenérovi), co má vliv na možné vyloučení za dvojí nesportovní chování. 

Výklad k 9-2-7 Upřesnění, že referee může z hracího prostoru vykázat i kohokoliv (hráče nebo trenéra nevyjímaje) pod vlivem alkoholu nebo drog. 

12 Název kapitoly 12 se v angličtině změnil z Video judge na Instant replay. Česká poznámka: Do českého překladu se změna patrně nepromítne jinak, protože 
“český” název kapitoly je video review. 

12-1 Celá část byla z pravidel vyjmuta, protože po letech používání videa už nedávala smysl. 

12-1-3-f (do loňska 12-2-3-f) Doplněno, že na videu lze přezkoumat nejen počet hráčů během akce, ale i před rozehráním. 

12-2-1-d (do loňska 12-3-1-d) Přidán text, že národní svazy mohou určovat podmínky, za kterých lze video používat. 

 

 


